
Классная работа. Множества. Решение. 

Найдите множество решений неравенства: 

• |
𝒙𝟐−𝟑𝒙

𝒙−𝟐
| ≥ |𝒙𝟐 − 𝟗| ⇔ (

𝑥2−3𝑥

𝑥−2
)

2

≥ (𝑥2 − 9)2 ⇔ (
𝑥2−3𝑥

𝑥−2
)
2

− (𝑥2 − 9)2  ≥ 0 ⇔  

⇔ (𝑥 − 3)2 ∙ (
𝑥

𝑥 − 2
+ 𝑥 + 3) ∙ (

𝑥

𝑥 − 2
− 𝑥 − 3) ≥ 0 ⇔ (𝑥 − 3)2 ∙ (

𝑥 + (𝑥 + 3)(𝑥 − 2)

𝑥 − 2
) ∙ (

𝑥 − (𝑥 + 3)(𝑥 − 2)

𝑥 − 2
) ≥ 0

⇔  

⇔ 
(𝑥 − 3)2

(𝑥 − 2)2
∙ (𝑥2 + 2𝑥 − 6) ∙ (−𝑥2 + 6) ≥ 0 ⇔

(𝑥 − 3)2

(𝑥 − 2)2
∙ (𝑥 − (−1 − √7)) ∙ (𝑥 − (−1 + √7)) ∙ (𝑥 − √6)(𝑥 + √6) ≤ 0

⇔ 

Ответ: [−𝟏 − √𝟕;−√𝟔] ∪ [−𝟏 + √𝟕;√𝟔]\{𝟐} ∪ {𝟑}. 

• |𝒙 − 𝟐| ≥ 𝟐𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟗 ⇔ [ x − 2 ≥ 2x2 − 9x + 9
x − 2 ≤ −2x2 + 9x − 9

⇔ [2x2 − 10x + 11 ≤ 0
2x2 − 8x + 7 ≤ 0

⇔

[
2 ∙ (𝑥 −

5+√3

2
) ∙ (𝑥 −

5−√3

2
) ≤ 0

2 ∙ (𝑥 −
4+√2

2
) ∙ (𝑥 −

4−√2

2
) ≤ 0

⇔ 

✓ 2x2 − 10x + 11 = 0 ⇔ [
𝑥 =

5+√25−2∙11

2

𝑥 =
5−√25−2∙11

2

⇔ [
𝑥 =

5+√25−22

2

𝑥 =
5−√25−22

2

⇔ [
𝑥 =

5+√3

2

𝑥 =
5−√3

2

. 

✓ 2𝑥2 − 8𝑥 + 7 = 0 ⇔ [
𝑥 =

4+√16−2∙7

2

𝑥 =
4−√16−2∙7

2

⇔ [
𝑥 =

4+√16−14

2

𝑥 =
4−√16−14

2

⇔ [
𝑥 =

4+√2

2

𝑥 =
4−√2

2

 

⇔ [

5−√3

2
< 𝑥 <

5+√3

2

4−√2

2
< 𝑥 <

4+√2

2

⇔
4−√2

2
< 𝑥 <

5+√3

2
. 

 

 

Ответ: : [
𝟒−√𝟐

𝟐
;
𝟓+√𝟑

𝟐
]. 



• 
𝟏𝟐

𝒙𝟐+𝟐𝒙
−

𝟑

𝒙𝟐+𝟐𝒙−𝟐
> 𝟏 ⇔ {

𝑥2 + 2𝑥 − 1 = 𝑡
12

𝑡+1
−

3

𝑡−1
> 1

⇔ {
𝑥2 + 2𝑥 − 1 = 𝑡

𝟏𝟐(𝑡−1)−3(𝑡+1)−𝑡2+1

(𝑡+1)(𝑡−1)
> 0

⇔  

⇔ {
𝑥2 + 2𝑥 − 1 = 𝑡

−𝑡2+9𝑡−14

(𝑡+1)(𝑡−1)
> 0

⇔ {
𝑥2 + 2𝑥 − 1 = 𝑡

𝑡2−9𝑡+14

(𝑡+1)(𝑡−1)
< 0

⇔ {
𝑥2 + 2𝑥 − 1 = 𝑡

(𝑡−2)(𝑡−7)

(𝑡+1)(𝑡−1)
< 0

⇔       

(𝑡 − 2)(𝑡 − 7)

(𝑡 + 1)(𝑡 − 1)
< 0 ⇔ 

 

 

⇔ [
−1 < 𝑡 < 1
2 < 𝑡 < 7

⇔ [−1 < 𝑥2 + 2𝑥 − 1 < 1
2 < 𝑥2 + 2𝑥 − 1 < 7

⇔ [
{𝑥

2 + 2𝑥 − 2 < 0
𝑥2 + 2𝑥 > 0

{𝑥
2 + 2𝑥 − 8 < 0

𝑥2 + 2𝑥 − 3 > 0

⇔

[
 
 
 
 
{
−1 − √3 < 𝑥 < −1 + √3

[
𝑥 > 0

𝑥 ≤ −2

{
(𝑥 + 4)(𝑥 − 2) < 0
(𝑥 + 3)(𝑥 − 1) > 0

⇔ 

 

 

⇔[

−4 < 𝑥 < −3

−1 − √3 < 𝑥 < −2

0 < 𝑥 < −1 + √3

1 < 𝑥 < 2

    Ответ: (−𝟒;−𝟑) ∪ (−𝟏 − √𝟑; −𝟐) ∪ (𝟎; −𝟏 + √𝟑) ∪ (𝟏; 𝟐). 

 

 

 

 

 



Изобразите на координатной плоскости множество точек, координаты которых 

удовлетворяют заданному условию: 

• (𝑦2 + 4𝑥 + 4)(|2𝑥 − |𝑦|| − |𝑦|) = 0 ⇔ [
𝑦2 + 4𝑥 + 4 = 0

|2𝑥 − |𝑦|| − |𝑦| = 0
⇔ [

𝑥 = −
𝑦2

4
− 1

(2𝑥 − |𝑦|)2 = 𝑦2
⇔ 

⇔ [
𝑥 = −

𝑦2

4
− 1                                     

(2𝑥 − |𝑦| − 𝑦)(2𝑥 − |𝑦| + 𝑦) = 0
⇔

[
𝑥 = −

𝑦2

4
− 1         

2𝑥 − |𝑦| − 𝑦 = 0  

2𝑥 − |𝑦| + 𝑦 = 0 

⇔

[
 
 
 
 
 
 
 
 
 𝑥 = −

𝑦2

4
− 1

{
𝑦 ≥ 0
𝑦 = 𝑥

{
𝑦 ≤ 0
𝑥 = 0

{
𝑦 ≥ 0
𝑥 = 0

{
𝑦 ≤ 0

𝑦 = −𝑥

 

 

 

• |𝑦| ≤ |||𝑥 − 1| + 1| − 1|;                                   ● 

{
𝑥2 + 𝑦2 ≤ 4,

𝑥2 + 𝑦2 ≤ 2|𝑥| + 2|𝑦|
⇔ {

𝑥2 + 𝑦2 ≤ 4,

(|𝑥| − 1)2 + (|𝑦| − 1)2 ≤ 2
                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• 𝑥2 + 2𝑦2 = 4                                  ● 𝑥2 + 𝑦2 + 4(𝑥 − |𝑦|) ≤ 0 ⇔ (𝑥 + 2)2 + (|𝑦| − 2)2 ≤ 8 

    

 



• Найдите множество решений неравенства: 3√𝑥 + 2 ≤ 6 − |𝑥 − 2|. 

 

Ответ: [−𝟐; −𝟏]; 𝒙 = 𝟐. 

 

• Найдите множество решений неравенства: |𝟐 −  |𝟏 − |𝒙||| >
𝟏

𝟑
𝒙 + 𝟏. 

 

Ответ: (−∞; −𝟑) ∪ (−𝟑; 𝟎) ∪ (𝟎;
𝟑

𝟐
) ∪ (𝟔;+∞). 

 


